

Pregled stručnih knjiga i časopisa

H. H. Reichenbach — Klinke: Krankheiten und Schädigungen der Fische (Bolesti i oštećenja riba). Naklada Gustav Fischer, Stuttgart 1966. Stranica 389, s 330 slika u tekstu i 8 slika u boji u 2 tabele. Uvezano u platno, cijena, 74 DM.

Dr. Heinz-Herman Reichenbach-Klinke, profesor ribarske biologije i bolesti riba na Veterinarskom fakultetu Sveučilišta u Münchenu i član Bavarskog biološkog zavoda, napisao je ranije knjigu o bolestima akvarijskih riba, te knjige o bolestima gmazova i vodozemaca. Stečena iskustva koristio je pri sastavljanju svoje najnovije knjige o bolestima i oštećenjima riba. Ovu knjigu namjenio je autor ribarskim praktičarima a i ribarskim patolozima, veterinarima koji rade na problemima ihtiopatologije i parazitologije. U knjizi su prikazana oboljenja slatkovodnih i morskih riba.

Podjelivši opsežnu materiju na 16 poglavlja, autor je obuhvatio sva područja ihtiopatologije. Knjiga je posebno vrijedna stoga što je dobro opremljena i bogato ilustrirana veoma dobrim slikama koje zauzimaju oko 40% prostora. Uz vlastite slike i slike Bavarskog biološkog zavoda u knjizi se nalaze originalne slike od 28 drugih prominentnih autora i ustanova iz Evrope i Amerike.

Sva područja nisu u knjizi jednako opsežno obrađena. Veoma je vrijedno poglavlje o općoj patologiji u kojoj je sistematski opisana patologija pojedinih organa i ujedno navedeni uzroci koji mogu izazvati pojedine promjene. Poglavlje o zaraznim bolestima veoma je dobro stoga, što su u njemu po prvi puta od jednog evropskog autora prikazane i bolesti riba u Sjevernoj Americi, gdje se ihtiopatologija naglo razvija. Ovo je značajno tim više, što su posljednjih godina neke od tih

bolesti ustanovljene i u Evropi. No ovom važnom poglavlju nedostaje nešto veća opširnost. Autor mu je posvetio svega 32 strane, dok je, na pr., manje važnom poglavlju o tumorima posvetio 15 stranica.

Parazitna oboljenja obradio je autor nešto opširnije, nego što je to potrebno praktičarima i ihtiopatolozima. Tom području prišao je više s parazitološkog stanovišta.

Poglavlje o oštećenjima riba koja nisu uzrokovana parazitima, bakterijama ili virusima veoma je dobro obrađeno. Jedino područje avitaminoza možda nije dovoljno istaknuto. Otpadnim vodama, koje sve više onečišćuju naše potoke, rijeke i morske obale, autor je opravdano posvetio više pažnje i na savremeni način prikazao njihov utjecaj na zdravlje riba.

Na kraju svakog poglavlja nalazi se opsežni popis veoma dobro odabrane literature, s kojom se je autor služio. Veoma su vrijedne i tabele, koje se nalaze na kraju knjige. U jednoj su iznesena ljekovita sredstva i način njihove upotrebe za liječenje pojedinih bolesti, u drugoj je navedena lista najčešćih parazita kod najvažnijih vrsta riba, a u trećoj se nalazi popis imena važnijih riba na njemačkom, engleskom, francuskom i talijanskom jeziku.

U cjelini uzevši, knjiga prof. Reichenbach-Klinke predstavlja jedno od vrijednih djela s područja patologije riba, pa ga se može preporučiti svim ustanovama i pojedincima, koji se bave bolestima riba ili se susreću s tom problematikom prilikom rada u ribarstvu.

N. Fijan

Svima čitaocima i suradnicima želimo

Sretnu Novu 1967. godinu

uz mnogo uspjeha u radu

Uredništvo

Poljoprivredno prehrambeni kombinat Orahovica Pogon Grudnjak

Telefon: Zdenci 3

Pošta Zdenci

Proizvodi konzumnog šarana, soma, smuđa linjaka

kao i prvorazredni šaranski mlad

Svoje proizvode prodaje na domaćem i inozemnom tržištu,

uz povoljne cijene, sa vlastitim transportnim sredstvima,

specijalnim vagonima i kamionima.